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YacTtb |

KoHe4dHble nonsa vnu nona lanya.
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

Paspensl

o Mons BbI4eTOB NO MOAylO NPOCTOro 4ucna
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

Mone GF(p)

@ 7 — KoNbLO LeNblX 41Ccen eBKANA0BO (LeN0CTHOE yHnTanbHoe +
BO3MOXHO [efieHne ¢ ocTaTkom = cyuiectsoaHune HO!),

@ p — npocToe HMCO.
o (p) ={mp|nezZ} =pZ ={0,+p, £2p, ...} — ugean

e Z/(p) = {0,1,...,p—1} — konbLO BLIYETOB MO MOAYIO
5TOrO MAeana = KNaCChl OCTAaTKOB OT JENEeHNs Ha p:
0 = 0+pZ,
1 = 1+pZ,

...... = Z=0Ulu...Uup—1.

p—1 =(p-1)+pz YepTy Hag cumBONaMu KJ1accos
BbIYETOB 4aCTO He CTaBsIT.
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

Mone GF(p)

@ 7 — KoNbLO LeNblX 41Ccen eBKANA0BO (LeN0CTHOE yHnTanbHoe +
BO3MOXHO [efieHne ¢ ocTaTkom = cyuiectsoaHune HO!),

@ p — npocToe HMCO.
o (p) ={mp|nezZ} =pZ ={0,+p, £2p, ...} — ugean

e Z/(p) = {0,1,...,p—1} — konbLO BLIYETOB MO MOAYIO
5TOrO MAeana = KNaCChl OCTAaTKOB OT JENEeHNs Ha p:
0 = 0+pZ,
1 = 1+pZ,

= 7Z=0UlU...Up—1.
YepTy Hag cumBONaMu KJ1accos
BbIYETOB 4aCTO He CTaBsIT.

Mockonbky p — npoctoe, To Z/(p) — He NMPOCTO KOAbLO, a nosie
(BO3MOXHO feneHune be3 octaTka Ha JitoOO HEHYNEBOV SNEMEHT).
70 npocTeiiwee nose [anya, obosHauenne — [, wnn GF(p); Bce
onepauum B Hém — no mod p.
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

Mone F3 =7Z/(3) n cpakTopkonbuo Z/(4)

DN —| O] W W
=N W O w

+
0
zZ/(4): 1
2
3

S| W N =

[Baxkabl aBa paBHO Hynto!
OpHako, nosie n3 4-x 3N1eMEeHTOB CyLLECTBYeET...
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

XapakTepucTtuka nons

Mycte k — npouseonbhoe none, 1 — egunnua k. CknagsiBaem unx:
1=1, 2=1+1,

B koHeyHOM none Bcerga Haliaérca nepeoe k Takoe, YTO
1+...+1 = 0. Torga

—_——

k pas
k = nopsigok agauTueHoii rpynnel nons k =

def
= xapaktepuctuka nosas k = chark

{0, 1,2, ..., chark — 1} — muHumanbHoe nognone B none k.

Ecnu Bce cymmbl Buga 1 + ... + 1 pasnnyHel, 1o chark = 0.

Mpumepbl: Q, R — nons Hynesoii (nin beckoHeuHO :))
XapaKTEepPUCTUKM.
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BeckoHeuHoe none ¢ NOIOXKNTENIbHO XapaKTepUCTUKON

k — npounssosibHoe (KoHeuHoe unu beckoHeunoe) nosne. Moctpoum:

O k[z] — KonbLO MHOrO4NEHOB OT hOPMasILHON NEPEMEHHON Z:
{P(z) = ap+az+...+ a2}, ag, ..., an €k,
neN, a, #0; klz] < {(ag,...,an) € k" | n € N}.

@ k(z) — none pauuoHanbHbix yHkuuiA Hag k; B HEM:

anemeHTbl — “gpobu”’ P/Q (ecnu @ #0), rae P,Q € Kk[z];

yunoxenme — (P/Q) - (U/V) = (PU)/(QV)

3KBMBaJIeHTHOCTb — P /Q1 = Po/Q2, ecnn PiQ2 = PoQq;

croXeHne — Apobn MOXHO NpUBOAUTL K obLiemy
3HAMEHATENO U CKNAAbIBATh:

P/Q+U/V = (PV)/(QV)+(QU)/(QV) = (PV+QU)/(QV);

BkatoveHne — [lockonbky klz] C k(z), To KaxAblA MHOrOuIEH
P otoxpgectensercs ¢ P/1.

Ecnu B kavectse k B3siTb koHeuHoe none [, To Fp(2) — BeckoHeuroe
nosie NONOXKNTENbHON XapaKTepUCTUKN P.
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

CunbHoe ynpoleHre BbIYUCAEHUI B NOse NONOXUTENbHOMN

XapaKTepuCcTuKu

Jlemma

B none xapaktepuctuku p > 0 BbINOJHEHO TOX[ECTBO

(a+b)P = al + bP.

JokasaTenbLcTBO

B sit06omM KOMMYyTaTUBHOM KoJibL€e BEpHA ¢hopmyna fasi buHoma
a+bP = aP +ClaP~ b+ ...+ CE a1 4 pP.
p p

Honpui=1,...,p— 1 aucintens kosgpcbuumeHTa C’Ii, = ﬁii)!

JENTCS HA P, @ 3HAMEHaTe/lb — HET, » =p 0.

CneactBue

B none xapaktepuctuku p > 0 cnpasegauso (a + b)P"" = a?" +b°".
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

MynbTunavkaTueHasa rpynna u NpuMUTUBHLIA anemeHT nonsa [,

def

* = J—
Fy, = Fp~ {0} — mynetunnukatusnas rpynna nons [ .

VT1BepxaeHue

I, — umknnqeckas rpynna nopsigka p — 1 no yMHOXeHuto.

Kak niobas koHedHas uuknndeckas rpynna, [ conepxut
reHepaTop = NPUMUTUBHBIN 3/IEMEHT

@ nioboii anement 3 € [ aBnsetca HekoTopoii ero
HaTypasbHONM cTenexbto: S = o', i € {1,...,p—1}
onpuidm 1= ! —te. o' #1 gna 1 <i<p—2.

VT1BepxaeHune

[pynna [} umeer ¢(p — 1) npumuTUBHBIX 31EMEHTOB.
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

®dDyHkuuna Iiinepa

p(n) — ¢pyHkyus Siinepa — KOAMHECTBO YNCEN U3 UHTEPBaNa
[1,..., n— 1], B3auMHO NpocCTbIX C n:

(1) = 1 (no onpegenennio), p(2) =1, p(3) = ¢(4) = 2,
e(5) =4, 0(6) = |{1,5}| =2, ...
CeoiicTBa (p — nMpocToe H4ncno):
° p(n) <m—1wm o =p-1
o p(n™) = n""lp(n), Te. p(p™) = pi(p - 1);
o p(mn) = p(m)p(n) . rae d = HOL(m,n),

OTKyfia: €CIM M N N B3aUMHO MPOCTbI, TO
p(mn) = p(m)e(n) (¢() — mynbTiankaTusHas yHKLNUs).

Mpumep: ©(15) = ©(3-5) = p(3)p(5) = B-1)(b-1) =8,
p(16) = p(2%) = 2% 9(2) = 8.
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

MepBeble 99 3HaueHuii ¢(-) u cTeneHun reHepaTopa

w(n)
0+
10+
20+
30+
40+
50+
60+
70+
80+
90+

Mycte B F), o — renepatop; o™

aPl=1= al=al

Hanpumep, B F5: «

+0

4
8
8

16

20

16

24

32

24

-1

+1

1
10
12
30
40
32
60
70
54
72

=a n o

3

(0%

+3

2
12
22
20
42
52
36
72
82
60

1

+4

16
20
18
32
36
24
46

=7

+7

16
18
36
46
36
66
60
56
96

+8 +9

6| 18
12| 28
18| 24
16| 42
28| 58
32| 44
24| 78
40| 88
42| 60
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

Kak HaiiTu npumutusHble anemenTbl nons F,?

Ecnn npumapHoe pasnoxenne (p — 1) —

M3BeCTHO — 3nemeHT « € [}, byaeT npumnTneHbim iff
ok Zp 1 pna kaxpgoro genutens k uncna p — 1.

Hen3BeCTHO — 3PeKTUBHOro aNropuTMa He HallgeHo
(ncronb3ytoT Tabanubl, BEPOSITHOCTHbIE
anropuTMsl...).

Ecnv o — npumutusHeiii snement nons [, To ntoboii gpyroii ero
NPUMUTUBHBIA 3/1IEMEHT MOXET BbiTh MosyyeH Kak cTeneds ', roe
k — uenoe 4ucno, B3anmHo npoctoe ¢ p — 1.
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

HEI'IpVIBO,D,I/IMbIe MHOrFo4/J1€HbI

VT1BepxgeHue

Konbyo mHorounenos kx| Hag nmonem k — eBkaugoso.

Teopema

Kaxabiii 571eMEHT €BKANLOBA KOJIbLIA OAHO3HAYHO C TOYHOCThIO A0

NEPECTaHOBOK Pa3/araeTcs B POU3BEAEHNE MPOCThIX
(HepaznoxnMbIx) 371eMEHTOB.

MpocTtbie (Hepaznoxumsie) anementsl k[x] — Henpusogumbie
MHOFOYJIEHbI.

Bonpocbl gnsa noneii:

o KaKNe MHOro4si€Hbl Hag HUMKN Hel'lpVIBO/J,VIMbI?

© Kak HaxoAWTb HENPUBOAVUMbIE MHOFOYIEHbI?




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

HenpuBogumsbie mHorounensl Hag C, R u Q:

B nosie C — ToNbKO MHOro4seHbl 1-i cTeneHu;

B none R —
@ wmHoro4nenbl 1-ii cteneHn,
© MHorouneHbl 2-it CTENeHN C OTPULATENbHBIM

ANCKPUMWHAHTOM;

B none Q — CYLWECTBYHOT HENPUBOAUMbBIE MHOIMO4Y/IEHBI
HpOMSBOJ’IbHOVI CTENEHN.

Odanee Hac OyayT wuHTepecoBaTb  HenpuBoaUMble
MHOro4/IeHbl B KOHEYHbIX NOJISX.
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Henpusogumbie MHoro4ynexbl Hag [Fo

Haxo: none Fy = <{0, 1}, +9, '2).
Tpebyetcs: HaliTu BCce HENPUBOAMMBIE MHOTOYJIEHBI CTEMNEHED
2, 3, 4 Hag HUM.

Btopas cteneub: z2 + ax + b

ScHo, uTo b = 1, mHave 22 + ax = x(z + a) = nwewm
HENPUBOAUMbI/i MHOTOYNEH B BUAE z2 + az + 1.
Ecnn

a=0, 7o 22+1=(z+1)?

a =1, To Nnosy4yaem HenpuUBOANMbI/i MHOFOYEH.

Hap [Fo cyuiecTByeT eAUHCTBEHHbI HEMNPUBOAUMbBIA MHOFOYIEH
crenenn 2: a2+ 1z + 1.
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

Henpusogumbie MHoro4ynexbl Hag [Fo

A
TpeTtbsa ctenenb: 22 + ax? 4 bx + 1
(nouemy cBOGOAHBINV HNeH He paBeH Hynto?)

Wckntovas, kKak caenaHo paHee, AenMMOCTb Ha & + 1, nmosy4vaem
ycnosue a + b # 0, T.e.

a=0,b=1,
a=1,b=0.

.. Hag ["_2 CyLLEeCTBYET ABa HENPUBOAUMbBIX MHOIFo4,1€Ha CTENEHN 3:

242+l v B +r+1.
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Henpusogumbie MHoro4ynexbl Hag [Fo

A
YersépTas creneub: zt 4 axd 4 bx? 4+ cx + 1

WckntoyeHne gennmoctn Ha = -+ 1 NpuBOAMT K YCIOBUIO

a+b+4c=1, Te umeerca 4 BapuaHTa, KoTopble AalOT 3 pelleHus:

a | b | ¢ | MHOro4yneH

olol1]|z*+z+1

0[1|0]|a*+2%2+1 — NPYBOANMBIT
1{0|0]|a*+22+1

111 z*+23+22+2+1

Otkypa B3s/CS eWwé ofanH NPUBOANMBIA MHOTOYIEH?

HailigeHbl MHOTOUMEHBI, Y KOTOPbIX HET JINHENHbIX AeNUTENEN
(ctenenn 1). Ho mHorouneH 4-it cTeneHn MOXeT pasnaraTbCs B
npoun3BefeHne ABYX HEMPUBOAUMbIX MHOTOYIEHOB 2-i CTEMNEHMU:

zt+22+1 = (22 +2+1)2
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

Henpusogumbie MHoro4yneHbl Hapg [

Mone F3 = <{O, 1,2}, +3, -3> = KoJibLO MHorouneros [3[z].
MHorouneHsl nopsigka 1:

T 2z
z+1 20+ 1
T+ 2 20+ 2

Kakune us Hux Henpusoaumbl? Beel

Henpusoanmblie MHorouneHsl nopsigka 2 B Fslx] (oHun He umetoT
kopHeii 0, 1, 2):

2?41 227 42

e ) 222 +x+1

2 20+ 2 222 4 2z + 1
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

CyLIJ,eCTBOBaHVIe N HaxoXaeHune HenpmeogunMbiX MHOro4ieHoB

Teopema (0 CyLeCTBOBAHMN HENPUBOAUMbIX MHOFO4/1IEHOB)

Ans nobeix HaTypansHoro n u npoctoro p Hag I, cyuectsyer
HEMNpUBOZNMBIA MHOIOYJIEH CTEMEHU 1.

— OOKa>XEM MNO3XKeE.

Kak B konbye Fplz| Haiitu Henpnsogumeiii MHoroqneH?

OTBeT: HeT 3¢ppeKkTNBHbIX anropuTMoe: (e

(n3 Tabnuy, anroput™ n3 5-ii rnaebl « Anrebpely» Ban gep
BapaeHa, anroputm Bepnekamna...)

Ecnn MHOrousnieH He MMeEeT KOpHE, 3TO elWé He 3HA4YuT, 4TO OH
Henpusoaum. lNovemy?
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

3auem HY>XHbl HENpuBognMble MHOro4neHb!?

VICI'IOJ'Ib3yF| HENPUBOANMbBIE MHOIO4YN€EHbI, MOXXHO CTPOUTb HOBbIE
KOHEYHbIE NONA — paclunpeHns NpPoCTbIX noneii [FpZ

© Buibupaem npoctoe p u dukcupyem nose
Fp=({0,1,....p=1}, +p, ).
@ Paccmatpuaem konbuo [Fx] MHOrouneHos Hag HUM.
© Buibupaem HaTypasbHOe T 1 HEMPUBOLMMBITE MHOrO4JIEH
P(z) = apa™ + ...+ a1z +ag € Fplz].

Q Wpean (P(z)) nopoxaaer daktopmuoxectso Fplz]/(P(x)),
3/1eMEHTbI KOTOPOro CyTb COBOKynHocTb {R(x)} ocTaTkoB oT
penenusi mHorodnenos f € Fplz] va P(z):

f(z) = Q(z) - P(x)+R(x) .

VTBepxaeHue
Muoxecteo {R(x)} siBnsietcs nonem [anya GF(p™).
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

MocTpoeHue KoHeYHbIX NONEN...

JokasatenbcTBo
Q Kosnbyo mHoroqneros [Fplx] esknugoso, ngean (P(x)) —
makcumanbHbii = {R(x)} — none.

@ Ero mowHoCTb ’{R(x)}‘ = 4ucno mHoro4ynenos Hag [,
cTeneHn He Bblle 1 — 1, T.e. |{R(a:)}| = p".

Mone {R(z)} = GF(p"™) nHasbiBaeTCs pacLumpeHnem n-ii CTeneHn
nons [y, anbTepHaTUBHOE obo3HayeHne — [Fg.

[loyemy & obozHaqenun [} He ucnonbzyercs mHorouned P(r), c
MOMOLLbIO KOTOPOro MOCTPOEHO noe?

Teopema

Jloboe kore4Hoe none nzomopepHo kakomy-Hunbyaw nonto anya .
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

Mpumep: noctpoetue nons 3

Bbibepem Henpusogumbiii MHorounen B Ffz]: 2% + 1.
Wckomoe none ectb

F3 = Fsfz]/(2*+1) =
={0,1,2,z,2+1,x+2 22,20+ 1,2z +2}.

MoxxHo COCTaBI/ITb Ta6J'II/ILI'bI C/IOXKEHNA N YMHOXEHNA B 3TOM noJse

c yuétom 22 = —1 =3 2.
Hanpumep:
(x4+1)+ (z+2) =2z, z-(2z) =1,
2z +1)+2z =1, 2rx+1)-z =x+1,

nT.A.
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

MocTpoenue nons F3...

3ameTuM, H4TO, Hanpumep,

(z+ 1) =2 +1, (x+1)5—2a:+2
(z+1)% =2z, (x+1)° =
(z+1)3 =22+ 1, (m+1)7—1:+2
(z+1)* =2, (x+1)% =

ITO 3Ha4uT, YTO = + 1 — NPUMUTKBHBIN SNEMEHT
(MynbTUnAMKaTMBHON rpynnbl) nons F3.

Yro bynet, ecau npu nocTpoeHun noas emecto x> + 1 B3aTh
Apyroii Henpusogumbiii B F3[x] mHoro4neH?
Hanpumep, 2z + x4+ 17

OTsert: noNny4ymTca none, I/I30MOpd)HO€ MNOCTPOEHHOMY.
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

Kak HaliTu NnpuMnUTUBHbLIE 3/1eMeHTbI NoAs [F;'?

f(z) — npuMnTNBHEIT 3nemenT (renepaTop) rpynnel F7*, ecnu

(1] (f(az:))pn_1 =1mn (f(ac))Z #1 pgna 0<i<p'—1,
Q ans noboro mHorounena g(x) € Fj* Haiipérca crenens i
Takas, 4to g(z) = (f(z))", i€ {0,1,...,p"—1}.

Ecnan o — npumunTusHbili anement nons GF(q), To noboit apyroii
NPUMNTUBHbINA SEMEHT MOXET DbITh NOJTyHeH Kak cTeneHb of, rae
k — uenoe B3anMHO npoctoe ¢ ¢ — 1 = KONIMYeCTBO
NPUMUTUBHBIX 3nemMeHToB nons ) pasHo ¢(p™ — 1).

Hanpumep, B 9-anemenTHom none F3 umeerca ¢(8) = 4
NPUMUTUBHBIX 3/1eMeHTa, obpa3oBaHHbIX cTeneHsmm 1, 3, 5, 7
(4mcna, B3auMHO npocTble ¢ 8) y>xe HaliAEHHOro reHepaTopa:

r+1, (x+1)83=22+1, (z+1)P°=22+2, (z+1)" =2 +2.
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

A 4uTO-TO HEe NoHuMalo: HenpumeogumMblie MHOrFro4naeHbl — 3TO
npUMUTUBHbLIE anemeHTbI?

Beab bbino: ans noucka u Tex, U Apyrux HeT shpeKTUBHbLIX
aNropuTMOB...

@ Henpueognmble MHOroYNEHbI NLLYT B KOJibLie MHOFOYEHOB
Fplz] Hap npoctbim nonem [, — Hanpumep, 4TobbI
NOCTPOUTL €ro paclUMpeHuE.

@ [NpyMNTUBHBIE 3NEMEHTBI ULYT B MY/ILTUNANKATUBHOR rpynne
nosisi — HanpumMep, 4Tobbl MMeTh yaobHOe npeacTaBeHe
HeHyneBbIx dnemeHToB [ Yepes cTenenn reqepatopa.

3ameuanue: B none GF(p") noHsiTue «HENPUBOAUMBbIii
MHOFOYJIEH» HE NMEET CMbICNA: TaM JitobOV MHOTOUEH AENNTCS Ha
NoboiA HEHYNEBOIA.

T +1

Hanpumep, 8 Fslz]/(2* + 1): w1
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

Mo>eT nn NpMBOANMbIA MHOFOYIEH BbITb NPUMUTUBHBIM
anemeHTOM?

© Bosbmém none Fp = {0, 1}.
© Bo3bMméM Henpusogumeblii Hag Fo MHoOrounex 2+ x4 1.

© Moctpoum none F = Fyz]/(2® +z + 1) = F3; ono
cogepXut Bce nonuHombl n3 Falx] crenenm He Bbiwe 2.

Q Mtuorounen P(x) = 2% + x — npusogum B nobom KonbLe, B
T.4. B Falz], n o npuHagnexnt F.

O Sdsnserca im P(x) — npuMnTUBHLIM 3neMeHTOM nonst F'7

MynbTunaukaTueHas rpynna nonst F copepxut 23 —1 =7
3/IEMEHTOB, 3TO MPOCTOE YNCIAO => B MYNbTUMAMKATMBHAsS rpynne
Bce ¢(7) = 6 HeeaUHNYHBIX 3EMETOB — reHepaTopbl =

OTBET Ha oba Bonpoca — Al
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Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

Bcerpa nn HenpnBOAMMBIA MHOFOYNEH €CTb NPUMUTUBHbIN
anemeHT?

© Boszbmém none 5 = {0, 1,2,3,4}.
@ Bo3bMméM Henpusoaumblii Hag Fs MHorounen x2 4+ x + 1.

© MMoctpoum none F = Fs[z]/(2? + x4+ 1) = FZ; oo
COAEPXXUT TOJbkO nonuHombl O-i1 u 1-ii cTenenein us Fsx].

© Bce MHorounenb! 1-i cTeneHn HenpueOAUMEI, UMEKOT BUA
axr+b nunux— 20 wr.
Bce nn oHn — npuMuTUBHbLIE 31eMeHTbI nons F7

MynbTunnukaTueHas rpynna nonst F cogepxut 52 — 1 = 24
sneMeHTa 13 KOTopbiX (24) = 8 NPUMUTUBHLIX => He BCe
MHOrouneHbl 1-i cTeneHn — reHepatopbl =-

oTBeT Ha oba sonpoca — HET!



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

Korga x ecTtb NpUMWUTUBHbLIA 31eMeHT?

Bonpoc: korga kopeHb z (cam Henpusogumblii MHOro4sIeH!)
Henpusoanmoro Hag [, mMHorouneHa a(x) OyaeT npuMnUTUBHBLIM
5/1EMEHTOM MyNbTURANKATMBHON rpynnbl nons Fplz]/(a(z))?

OTBeT: KOpeHb HOPMUPOBAHHOIO HEMPUBOAMMOIO MHOTOYJIEHA
a(z) BymeT NPUMUTUBHBLIM 3/IEMEHTOM MYJILTUMINKATUBHOV
rpynnel nonst Fpz]/(a(z)) iff a(z) npumutusen, T.e.

t = p" — 1 — HauMeHbLINA NoKa3aTesb, NPN KOTOPOM

a(z) | #t — 1 (unn, skeueaneHTHo, a(r) — M.M. gns ).

Mpumep: Henpusogumblii Hag Fo mMuorounen 2 + x + 1
npumutusen: (221 +1)/(z* + 2 +1) = 2* + 22 + 2 + 1, Ho

2™+ 1 /23 + 2+ 1 un npu kakom m = 4, 5, 6. MosTomy
F5z)/(z® + 2+ 1) = {2° =1, 2, 27,

:1:3:x+1,x4:x2+x,x5:x2+x+l,m6:m2+1}.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

BbiuncneHne 3neMeHTOB B KOHEYHbIX MOASAX

Paspensl

e BbiuucneHne anemeHTOB B KOHEYHbIX MONAX



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

BbiuncneHne 3neMeHTOB B KOHEYHbIX MOASAX

Anropntm EBknnga —

— npumensitoT ans Haxoxgenus HO(a,b) HaTypanbHbix a u b.
Habntopenue: obwuii genvtens napel Yncen (a, b), To ocTaéres
um n anst napel (a — b, b) (cuntaem, 4To a = b).
Orciopa:
@ napsbl yucen (a,b) n (a—kb,b) (¢ € Z) vmeer oguHakosble
obuive genuTenu;
@ BMecTO a — kb MOXHO B35iTb OCTaTOK 79 OT AESIeHUs HaLeno
aHab:a=bg+ry,qeZ 0<rg <

@ 3aTeEM, NEPECTaABUB HMUCNA B Nape, MOXXHO NOBTOPUTb
npouenypy; OHa 3aKOHYUTCA, T.K. HUCNa B Nape€ YMEHbLLUAKOTCA,
HO OCTAKOTCA HEOTpUUATENbHbBIMN.

B pesynbraTe: 3a koHe4Hoe 4mMcno waros obpasyercs napa (ry,0).
Acho, yto HO(a,b) = ry,.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

BbiuncneHne 3neMeHTOB B KOHEYHbIX MOASAX

Anroputm EBknnpa: obuwias cxema (a > b)

HOA (a,b) [=]

[Mlar (—2): r_o = a — nonaraem ans ynobcrea;
[Ilar (—=1): r—y = b — nonaraem ans ynobcTea;
Ilar 0: r_9 = r_1q9 + rg — AENNM T_9 HA r_1, OCTATOK TQ;

IIar 1: r—1 = rgq1 + 71 — BeNUM r_1 Ha T, OCTATOK 7';
BCErAa Ae/IMM € ocTaTkoM bObLuee 9Ucno Ha
MEHbLIIEE, OCTABJIAEM MEHbLLEE (OHO CTAaHOBUTCA
66/1b1uMM) 1 OCTATOK (OH CTAHOBUTCS MEHBLUNM);

lar n: 790 = Tp_1Qn + Ty — BEAUM T_o HA Ty 1,
OCTaTOK T}

[Tar n 4+ 1: rp—1 = rpgn+1 + 0 — feneHne Haueno = OCTAHOB.

Becerma ro>2r1>rog>m>...>r, 21 [=]r,.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |
BbiuncneHne 3neMeHTOB B KOHEYHbIX MOASAX

Anropntm EBknnga: npumep

HOZ, (252, 105) [=]

Hlar (—2): r—y = 252;

Ilar (—1): r_; = 105 = (252,105);
Ilar 0: 252 = 105 -2 + 42 = (105,42);
Ilar 1: 105 = 42-2 + 21 = (42,21);
Ilar 2: 42 = 21-2+0 = (21,0).

[=]21.

HOA (a,b,c) = HOA (a, (HOL (b, c))



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

BbiuncneHne 3neMeHTOB B KOHEYHbIX MOASAX

CootHouweHue Besy

VT1BepxaeHue (cootHoweHune Gesy)

Lnsi nobbix HaTypansHeix a,b u d = HO/L(a,b) HaiigyTcs yenvie
koagppuymentsl besy x,y Takme, 410 d = ax + by.

JokasaTenbcTBO

PaccmaTtpusaem anroputm EBkinpa ¢ KoHUYa K Hadasy:
d =1y, = rp_2 — Tn_1Gn, 3aTEM, MNOACTABJISIS Clog4a 3HAYEHUE
Tn—1 = Th—3 — n—2Qqn—1, MOJYyHaeM

d = —qprpn—3+ (1 + annfl)rn72 = arp—3 + ﬁTn72

47151 HeKoTopbiX o, B € Z un T.4.

A\

Ons Haxoxperust no nape 4ucen (a,b) nx HOL n koadpcpuunertos
Besy npumensioT pacwupernbiii anroputm Eskanga.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

BbiuncneHne 3neMeHTOB B KOHEYHbIX MOASAX

PacwwupeHHbii anroputm EBknupa —

— nosTopsieT cxemy (npocToro) anroputma Esknuga, B kKotopom
Ha KaXXJOM Luare:

@ [ONOSHUTENBHO BLIYNCAAIOTCS T; W ¥; no dopMynam
Ti = Ti—2 — GTi-1, Yi = Yi-2 — ¢Yi-1, 1 =0,1, ..
T o=y1 =1, w1 =y =0;
e CﬂpaBeﬂﬂVlBO COOTHOLUEHNE

ri = rica—qiri-1 = (awi—2+byi—2) —qi(azi—1+byi—1) =
= a(wi—2 — ¢ii-1) + b(Yi—2 — GiYi—1) = ax; + by;.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

BbiuncneHne 3neMeHTOB B KOHEYHbIX MOASAX

PacwwupeHHbii anroputm EBknupa: npumep

3apava. Haiitn HaTtypanbHoe d v uenble x U y Takue, YTO

d = HOJ (252,105) = 252 + 105y.

Pewenwve. Nveem z; = xj—2 — ¢;Ti—1, Yi = Yi—2 — Gi¥Yi—1-
Ceeném Bce BblUMCIEHUs B Tabnuuy:

war @ | rio | i1 | @G| T | Tio| Wi
—2 252 1 0
—1 105 | O 1
0 | 252 | 105 | 2 | 42 1 -2
1 105 42 2 21 | =2 5

2 42 21 2 0

Oteer: d=21,2=-2,y=5,
T.e. HaligeHo pasnoxenne 21 = (—2)-252 +5-105.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |
BbiuncneHne 3neMeHTOB B KOHEYHbIX MOASAX

3apava

B none 7/(101) pewnts ypaBHeHne 4xr = 1. (%) )

Q 4x = 1+£k-101 = 102, 203, 304, ...; x = 304/4 ="76.
70 peweHne nepebopom.

@ llockonbky 101y =101 0, BMecTo (%) MOXHO pacLUMpeHHbIM
anroputmom Eeknupa pewats ypasHeHue
4+ 101y = 1.
B pesynbtate pabotsi anroputma: 476 + 101 - (=3) = 1.

AHaANOrMYHO PeLatoTCs ypaBHEHUS
ar = ¢, ar+by =c

(nepeg pewennem a, b n ¢ Hago nogenuTb Ha ux obwwmin HOL).



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

BbiuncneHne 3neMeHTOB B KOHEYHbIX MOASAX

HaxoxpaeHune obpaTHbix 31eMeHTOB B paclunperusx nonei [,

Anroputm EBknuga n ero pacluimpeHHas Bepcusi OCTaércs
CnpaBefauBLIM B I0DOM €BKJIMAOBOM KOJblie, CEA0BATENLHO,
n B ntobom none lanya.

MoaTtomy: obpatHbiii anemMeHT y(x) LIS HEKOTOPOrO MHOrOYJIEHA
b(xz) B none F =F,[z]/(a(x)) onpepensietcst cooTHoLLEHNEM

br) y@) =1 & ale)-x(@) + b()-y(z) = 1,

KOTOPOE MOXET DbITb PELIeHO PaCLUMPEHHBIM aNrOpPUTMOM
Esknuga ans napbl MHorouneHos (a(x), b(z)) B none F.

PeleHne faHHbIX ypaBHEHUI CyllecTByeT Bcerpa: T.K. a(x) —
HenpuBoguMmblii MHorodneH u degb(x) < dega(z), To

HOA (a(z), b(z)) = 1.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

BbiuncneHne 3neMeHTOB B KOHEYHbIX MOASAX

Mpumep: HaiiTK (LZ g+ 3)_1 B none ["_7[;17]/(;'174 + a3+ a2+ 3)

Mpumensisi paclumperHbiii anroputm EBknnpga, pewmm ypasHeHue

(z* 4+ 23+ 22 +3)x(z) + (2 + 2+ 3)y(z) = 1 (%)

War 0: r_o(x) = 2* + 23 +2% +3,

roi(x)=z*+x+3

y—2(z) =0,

y—1(x) =1 — 3a/laHNEe HaYasibHbIX 3HAYEHNIA.
War 1: r_o(x) = r_1(z)go(x) + ro(x),

qo(z) = 22 + 5,

ro(x) = 2z + 2,

yo(z) = y—2(x) — y-1(2)qo(2) = —qo(x) = —2? = 5.
War 2: r_i(z) = ro(x)q1(x) + r1(z),

q(z) = 4z,

ri(z) =3, degri(x) =0

y1(@) = y-1(2) — yo(x)qr () = 1 + 4 (2® +5) =

= 42 + 62 + 1.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

BbiuncneHne 3neMeHTOB B KOHEYHbIX MOASAX

Mpumep... [F2: (z*+23+22+3)x(z) +b(@) (2?2 +2+3) = 1 (%)

Anroputm 3akaH4MBaeT CBOK paboTy Ha ware 2, T.K. 71(z) =3 n
degri(x) = degl = 0 (1 — mHorouneH B npasoii Yactu () ).

3amevaHue: npy nTepaunsix asropuTMa HeT HeobxogumocTu

BbluncnaTh x;(z) — koscbduyvent npn 2t 4+ 23 + 22 + 3, — Tk
Hac MHTepecyeT Tonbko y;(x) — koacbcuumenT npu 2 + x + 3.
Ocratok ri(z) = 3, oT/IM4aeTCst OT 1 Ha MHOXUTENIb-KOHCTAHTY.

Y10b6bI nonyunTh pelteHne ypaBHeHNs () BbIMUCISIEM NEMEHT
371 =7 5 1 nOMHOXaeM Ha Hero yi:

Sy1(z) = 5(4a® + 62+ 1) =7 623 4 2z + 5.

Ovset: B none Fr(z]/(z* + 2% + 22 + 3) —
(2424 3)"" = 623 + 224 5.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

JluHeiiHan anrebpa Hap KOHEYHbIM nonem

Paspensl

e Jlnneiinas anrebpa Hag KOHEYHLIM MoJieM



NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Hacte |I: KoHeuHble nonsi unu nons lManya. |
Jluneiinas anrebpa Haf KOHe4YHbIM nonem

BekTopHOe npocTpaHCTBO: onpegeneHuve

AbCTpakTHBIM BEKTOPHLIM npocTpaHcTBom Hag nonem k = {1, a, 3, ...}
Ha3biBaeTcs anrebpanyeckas cuctema V = (V) k; +, - ), roe

oV =1{0,v,...} — nponsBoNbHOE MHOXXECTBO,

@ + — buHapHas onepauus cnoxeHus Hag V: V x V 5 Vv,

@ - — buHapHas onepauusi yMHOXeHUs anemeHTa («4mcnay) us k Ha
anemenT («BekTop») 3 Vi kx V =V,

NpUYémM omepauunm + 1 - YAOBNETBOPSIOT CIEAYIOLMM aKCUOMaM:

L1: V — koMMyTaTuBHas rpynna no cnoxeHuto, 0 — eé HeliTpasbHbIii
SJ1EMEHT.

L2: a-(v14+wv) =a-v+a-vs, (c1+a) v=a0- -v+a: v,
(aucTpnbyTuBHOCTL - OTHOCUTENBHO +),

L3: a-(B-v) = (af) v (KoMNO3NUMs YMHOXEHWA HA fiBa SNIEMeHTa
MOl COBMAfAET C YMHOXKEHNEM UX MPOU3BELEHNE,
«aCCcoOUMaTUBHOCTL» OMNepaLuii YMHOXKEHNS NONst U -),

L4: 1-v=v (yHuTanbHoCTb).




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

JluHeiiHan anrebpa Hap KOHEYHbIM nonem

KoopguHaTHoe npocTpaHCcTBO

Myctb V = k™ — MHOXECTBO KOHEYHbIX MOCNE[OBATENbHOCTEN ANNHBI N
anemenToB nons k.

Cnoxenue' n 'ymHoxeHne Ha yncio (u3 k)’ anemeHtos us V'
ONPeAeNstoTCA NOKOMMOHEHTHO.

Mony4ymBluasics cTpykTypa — BEKTOPHOE MPOCTPAHCTBO.
Ero HasbIBaloT n-MepHbIM KOOPAUHATHLIM MPOCTPAHCTBOM Hag, nonem k.

AnctpnbyTueHOCTb OTHOCUTENBHO BbldUTaHus: (a — ) -v = a-v— - v:

(a=pB)-v+B-v=(a—F+pF) - v=a-v

OTctopga nonyyaem, 4T0
@ 0-v=0takkak 0-v=(1-1)-v=v—v=0
oun —v=(—1)- v, TaK KaK
v+ (-1)-v=1v+(-1)-v=(1-1)-v=0-v=0.



NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Hacte |I: KoHeuHble nonsi unu nons lManya. |
Jluneiinas anrebpa Haf KOHe4YHbIM nonem

MpnmeHeHue nuHeRHoi anredpbl K N3yHEHUIO KOHEYHbIX nose

lone k xapaktepuctukn p > 0 ecTb BekTOpHOE NPoCcTPaHcTBO HaA ).

ﬂ'O Ka3aTeJibCTBO

CNOXKeHUe —  Hacaegyetcsi onepauus caoxenus s noae k;
YMHOX>XEHNEe —  [10CKOJIbKY p—1

Fp2F={011+1,...,14...41} Ck,
TO Npy yMHOXeHun «4ucnaay ns noas [, moxHo
3aMEHATb Ha COOTBETCTBYROLNE 3JIEMEHTbLI U3 [10J15 F,’
AKCUOMbl BEKTOPHOrO NPOCTPAHCTBA —  BbIMOJIHAIOTCS B CUTY
CBOVICTB apuchmeTudeckux onepaunii B nose k.

CneactBue

llone [anya kak BEKTOPHOE MPOCTPAHCTBO COCTOUT U3 P 3/1EMEHTOB.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

JluHeiiHan anrebpa Hap KOHEYHbIM nonem

Mons Nanya kak Konblia BbIYETOB UM BEKTOPHbIE NMPOCTPAHCTBA

Mone [FZ ecTb koHe4Hast AC ¢ aneMeHTaMun-MHOroYneHamm
_ -1
M, (z) = {ao+a1x+...+an_1x" } C Fplz],

KOTOPYIO MOXHO paccMaTpuBaTb Kak

@ (haKTOPKOJIbLO BbIHETOB MO MOAYJIIO HEKOTOPOro
HeNnpMBOAMMOro MHoro4sieHa f(x) cTenenu n Hag nonem [

Fy 2 (Fplel/(f(2); +p0 »)
Nnanm Kak

@ 7N-MepHOe KOOpAMHATHOE MPOCTPaHCTBO Had nonem [

[Fg = <M'n(x); [Fp; +p7 'p>-



NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Hacte |I: KoHeuHble nonsi unu nons lManya. |
Jluneiinas anrebpa Haf KOHe4YHbIM nonem

Basuc e [

dnementer {1}, {a}, ..., {#""} obpasyior basuc 7.

| A\

HokasatenbcTBO

1. Jlroboii anement T npeactasum g Buge nuHeiiHoi kombuHayuy
YKa3aHHbIX BEKTOPOB:
-1
{a0+a1x+...+an_1:p” } =
-1
= ao{l} +ar{z} + ... + a1 {=z" '}

2. O6patro, nycte g(x) = bo{1} +bi{x}+... +b,_1{z" 1} =0.
70 03Hayaet, yTo MHoroyneH g(x) creneHu n — 1 genntcs Ha
HEKOTOPbIN MHOFOY/IEH N-ii CTEMEHN, YTO BO3MOXHO JINLLUb NPU
bo=b=...=b,_1 =0, Te cucrema {1}, {z}, ..., {z" '}
JINHENHO He3aBUCUMA.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |
JluHeiiHan anrebpa Hap KOHEYHbIM nonem

C — pacwmpenue nons R

3amevaHue. lNocTpoeHne Noasi C NOMOLLLIO BEIYETOB MO MOAYIO
HEKOTOPOro HEMPUBOAMMOrO MHOFOYJIEHA U aHANOMM LOKA3aHHbIX
TEOpeM CrnpaBef/iMBbl HE TONLKO B C/lyHae KOHEYHbIX NOAeii.

Hanpumep:
@ paccmoTpuM nose geicTenTenbHbIX Yucen R n konbuo
MHorouneHos R[x] Hag Hum;
@ B R[r] BO3bMEM HEMPUBOLMMbIA MHOMOYIEH 241,
© noctpoum none F kak chaktopkonsuo: F = R[z]/(2? 4 1);
@ I Takxe n BeKTOpHOe npocTpaHcTeo Hag R; ero basuc —
{{1}, {x} } n kaxpbiii ero anemeHT z € F' MOXHO NpeAcTaBUTb
B Buge z = af{l}+b{z}, a,b €R;
© none F' n30MOPdHO MO0 KOMMIEKCHBIX HUCEN
C={a+ib|labeR, *=-1},
nsomopcunsm 3agaércs coorsercrenem {1} — 1, {z} > i.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

JluHeiiHan anrebpa Hap KOHEYHbIM nonem

n
Mopnons [

Jlemma

Ecan none [F;‘ COAEPXUT nognosie F: 10 k | n.

| A\

HokasatenbcTBO
Ecnn none ki cogepxutcs B none (ki C ka), 1o anementer ko

MOXXHO YMHOXXATb Ha 3J1IEMEHTbI N3 H(l, a PE3YJ/iIbTaTbl CKJ/1a4blBaThb.

lTostomy none ko siB/ISIETCS BEKTOPHLIM MPOCTPAHCTBOM HaJ
nonem ki HekoTopoli pasmepHOCTH d — 3HAYUT, B HEM |ﬂ<1]d
SJIEMEHTOB.

Ans Hawero cayyas: p" = (p¥)?, 4to n osmavaer k| n.

A

SlcHo, uto [, — Bcerpa nognone [y (cnywaii k = 1).



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

KopHu MHOro4n€eHoB Haj KOHEYHBIM Monem

Paspensl

e KOpHI/I MHOro4/,1eHOoB Ha KOHe4YHbIM nonem



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

KopHu MHOro4n€eHoB Haj KOHEYHBIM Monem

MuHuManbHbIN MHOrO4YAEH

Paccmotpum none F7, a B HEM — Kakoii-HUDYAb 37eMeHT [ 1
Oysem MHTepecoBaTLCS MHOTOYJIEHAMU, AJS KOTOPbIX 3TOT 3/JIEMEHT
SABJSIETCH KOPHEM.

Onpepenernne

Muorounen mg(x) Ha3blBAETCS MUHUMANBbHLIM (M.M.) NNN
MUHUMAJIbHON PyHKUMEN A1 [3, €CNn 3TO HOPMUPOBAHHbIT
MHOro4ieH MUHUManbHoli ctenenu, us Fylz] ans kotoporo [

ABNAETCA KOPHEM.

[pyrumMu cnosamu, AOMXKHbI BbINONHATLCS TPU CBOCTBA:
Q m(B) =0;
Q VYV f(z) e Fplz] : (deg f(x) < degmp(x) = f(B)#0);

© koabcbuumenT npun cTapleii ctenenn B mg(x) paseH 1.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

KopHu MHOro4n€eHoB Haj KOHEYHBIM Monem

MuHuManbHbIN MHOFO4YNEH N3 Henpunsogunmoro

n
Paccmotpum none [ = [Fp[z]/ (a(x)), nopoxpaemoe
HENpUBOANMBIM MHOrOYNeHOM a(x) = ag + a1x + ...+ apz™ n
ybeauMmcs, 4To MHorounen a, 'a(xr) — MUHUMaNbHbIG Ans
snementa 7 = (0,1,0,...,0) € F}.

[elicTBuTenbHO, C 04HOW CTOPOHbLI —

apl +aT+...+a,2" = ag+ a1z + ... Fax™ =0,

T.e. T — kopeHb a(r), a 3HaunT 1 a,, ta(z).

C ppyroii, nycts b(z) = bol + 01T + ...+ b, 17" 1 =0.
Ho torga bol + 617 + ...+ by,_12"~1 = 0, T.e. MeeM nuHeiiHyto

3aBUCUMOCTb MeXAy 3/1IeMeHTamMu {T, T,...,x" 1 — Basuca

n
nons ) kak BekTopHOro npoctpaHcTea Hag [, oTkyaa
bop=by=...=by—1=0.

22 =7%=(0,0,1,0,...,0), =1 =(0,...,0,1)



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

KopHu MHOro4n€eHoB Haj KOHEYHBIM Monem

CBoiicTBa MUHUMAJIbHbIX MHOIO4/1IEHOB

VT1BepxgeHue

MuHumanbHble MHOFOYEHBI HENnpunBognMabl.

HokasatenbcTBO

[ycte mg(x) — m.m. gas B u mg(x) = my(z)ma(x).
Toraa

mi(8) =0
m(8) =0’

Ho degmy < degm u degmo < degm = (3 He MOXET bbiTb
kopHeM Hu my (), Hn ma(x).

mg(ﬂ) =0 =




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

KOpHI/I MHOro4,1I€HOB Hag KOHEYHbIM nosiem

CBoiicTBa MUHUMAJIbHbLIX MHOTO4YJIEHOB. ..

VTBepxaeHue

MycTb B HekoTopom nose [anya mp(x) — M.M. 4N151 371emenHTa [3, a
f(x) — mHoro4nen takoii, yto f(B) = 0.
Torga f(x) menntcs Ha mp(x).

JokasaTenbcTBo

Pasgenum f(x) Ha mpg(x) c octaTkom:

f(z) = u(z)mg(xz) +v(z), degv < degm.
lloacTasnss B 370 paBeHCTBO [3, mosyHaem

0 = f(B) = u(B)mp(B) +v(B) = v(B),
N——

=0

T.e. [} — KopeHb v(x), YTO NPOTUBOPEUNT MUHUMANBLHOCTN Mma(X).




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

KopHu MHOro4n€eHoB Haj KOHEYHBIM Monem

CBoiicTBa MUHUMAJIbHbLIX MHOTO4YJIEHOB. ..

CnepactBue

ﬂﬂﬂ KaXX4oro 3J1IEMEHTA NoJis CYyLeCTBYET HE bosee O4HOro M.m.

HokasatenbcTBO

nyCTb MWHWMAaJIbHbIX MHOIO4YJ1IEHOB /ABa.

OHu B3auMHO BENSIT APYr ApYyra, @ 3HaYUT, Pa3INyaroTCs Ha
0b6paTUMBbIi MHOXNTE/Ib-KOHCTAHTY.

nOCKO.ﬂbe MUHUMAaIbHbIA MHOIOY/1EH HOPMWPOBAH, 3Ta KOHCTAHTa
paBHa 1, T.€. AAHHbIE MHOIO4YJ1IEHbI COBMaAaroT.




NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Hacte |I: KoHeuHble nonsi unu nons lManya. |
KopHu MHOro4neHos Haj KOHe4YHbIM nonem

CBoiicTBa MUHUMAJIbHbLIX MHOTO4YJIEHOB. ..

Ana kaxgoro snementa [ nons by cywectsyer (eanHcTBeHHbII)
M.M. Y €ro CTefneHb He MPeBoCXoaNT Nn.

HokasatenbcTBO

| A\

Paccmotpum cnepyrowme snementsi nons F: 1, 3, B2, ..., " —
ux n+1 wryka, a pasmepHocTe [ Kak BEKTOPHOro npocTpaHcTBa
pPaBHa M => 3TU 3JIEMEHTbI JIMHENHO 3aBUCUMbI, T.€. CyLJECTBYIOT
Takue He Bce paBHbie 0 KO3PUUUEHTBI Cq, - .., Cp, HTO

cot+afB+...+e,8" =0,
= [ — kopeHb mHorouneHa f(x) =co+ c1x + ...+ cpz™.

MutumansHeim MmHorodneHom gns 3 byger HeKOTOpbIii
HOpMUpOBaHHbIii Henpusogumbii geantens f(x) (te. f(x) € Fy).




NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Hacte |I: KoHeuHble nonsi unu nons lManya. |
KopHu MHOro4neHos Haj KOHe4YHbIM nonem

MHorouneHsi Ha4 KOHeYHbIM noJjem: CBOWCTBA

Teopema

J1toboli HeHyneBowi 31EMEHT Mo F, sBasieTcs kopHem
mHoroyneHa P 1 — 1, te.

"1 =(z—61) ... (= Bpr-1),
rge {51, ceey Bp”—l} = ["_2* = [F;Z N {O}

JokasatenbcTBO

| A\

[Fg* — UMKANYecKasi rpynna no yMHoXxeHuto nopsigka p" — 1.
lNopspok deg v noboro anementa o € F* (T.e. nopsgox
yukandeckoi nogrpynnel (c)) no teopeme Jlarpavxa feant
MOPsifOK rPynnbi.

Mostomy p" —1 = ¢q-dega, a%8® =1 u

o'l 1 =od%>_1 = (@987 _1 =19-1 = 0.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

KopHu MHOro4n€eHoB Haj KOHEYHBIM Monem

MHorouneHsi Ha4 KOHeYHbIM noJjem: CBOWCTBA...

Cnepcrteue (Teopema ®epma)

Bce anemeHTbI nossi [Fg, HE NCKJT0HaA HYJiA, ABJIAOTCA KOPHAMU

'l
MHoro4seHa P — x

| A\

HokasatenbcTBO

BbiHecem x 3a ckobky:

zP" —:B:x(:vpn_l — 1).

V BTOpOro coMHoXuTENST KOPHSAMY bBYRYT BCE HEHY/IEBbIE
anemeHThl, a y nepsoro — (.

\




NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Hacte |I: KoHeuHble nonsi unu nons lManya. |
KopHu MHOro4neHos Haj KOHe4YHbIM nonem

MHorouneHsi Ha4 KOHeYHbIM noJjem: CBOWCTBA...

B KkosbLie MHOFOYNIEHOB Hag KOHEHYHBIM MOAEM
("= 1): (2™ —1) & n:m.

Joka3aTtenbcTBo

o [lyctb n = mk. Cgenaem 3ameny x'™ =y, Torga
2" —1=9y"—1 u 2™ —1=y— 1. Jemmoctb o4eBugHa.

o [Ipegnonoxum, 4To n /m Te. n=km+7r, 0<r<m,
Toraa
z" (2™ — 1)(z™ — 1)

w = P — =
a5 1 | +x 1




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

KopHu MHOro4n€eHoB Haj KOHEYHBIM Monem

MHorouneHsi Ha4 KOHeYHbIM noJjem: CBOWCTBA...

llocnegHee BbipaxkeHne 3agaeT pe3yabtat geneHms x™ — 1 Ha
™ — 1 ¢ octatkom, nockonbky ™ —1 genutcs Ha ™ — 1 no
JOKa3aHHOMY BbiLLIE.

Ocratok " — 1 # 0 B cuny caenaHHbIX NPesnooXeHNI.

. x™ —1 He genutcs Ha ™ — 1.

Teopema AaéT BO3MOXKHOCTb packiafblBaTb MHOrouaeHsl " — 1
NPy COCTaBHbLIX .
Hanpumep, paznoxum z'° +1 8 Folz] (rae —1 = +1):

2P 4+1 =@+ 1) (@ + 2% + 28+ 22+ 1),

P41 =@+ 1) (@0 + 25 +1).

Bo3amoXHOCTb packiagbiBaTb MHOMOYJIEHBI CMELMasbHOro BMAa Ha
HEeMpPMBOAMMbIE [AET CliedytoLlas Teopema.



NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Hacte |I: KoHeuHble nonsi unu nons lManya. |
KopHu MHOro4neHos Haj KOHe4YHbIM nonem

Pa3no>xeHne MHOro4aeHoB Ha Henpunsogumblie

Bce Henpusogumbie mHoroynexsl n-ii ctenenu ns [Fylx| gensrt
T
MHoro4seH xP — x.

”
HokasatenbcTBO

n = 1. Vbéexpgaemcs, 4to (x —a) | (2P — ), rae a € Fp: npn a =0
3TO OYEBUAZHO, @ B OCTAJIbHBIX CYHasiX JOKA3aHO, H4TO G —
kopeHb MHoro4neHa xP~! —1 = (2P — x)/x.

n > 1. Crpoum no Henpusogumomy n (6e3 orpaHndeHnsi obyHOCTN —
n
HOpMUpPOBaHHOMY) MHoro4neHy f(x) cTeneru n none -
B stom none T — koperb u f(x), m 2" "1 — 1, npuyém
f(x) — m.m. gna wero.
IMo ceoricteam m.m. zP" 1 — 1 genntca Ha f(x).




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

KopHu MHOro4n€eHoB Haj KOHEYHBIM Monem

Mpumep: pasnoxenve z'° + 1 € [z

MpoBepsiem cTenexn 2:

24 —1=15/15, 22 -1="7/15 22-1=3[15 2!'—1=1]J15,

4
Q@ (2" +1) = 2% + 2, oTkyaa Bce HENPUBOANMBIE MHOTOYIEHbI
4-i crenenn bypyT aenutensmu 6 4+ u, cnegosaTensHo,

2 4+ 1. Takux MHOro4NEHOB 3:
x4+x+1, A4t +1l vt a4 1.

Q z(z*+1)= 2% + z, oTKyAa BCe HEMPUBOAUMBIE MHOFOUAEHBI 2-if
cTenenu byayT genutensmu x* +  w, cheposatensHo, x5 + 1.
Takoi MHOro4YNeH TONLKO OAUH: 24z + 1.

Q z(z' +1) = 22" + z, oTkyaa (TPUBMANLHO) eAUHCTBEHHBIN
HENPUBOANMbIF MHOrouneH 1-ii crenewn = + 1 gennt 2 + .
WToro: pasnoxenue 2'° — 1 Ha Hepasnoxumble Hag [Fo MHOTrOUNEHBI —
P41 = (z+1) (22 +z+1) (ot +z+1) (et 423+ 1) (et + 23+ 22+ 2 +-1).



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

KopHu MHOro4n€eHoB Haj KOHEYHBIM Monem

MHorouneHsi Ha4 KOHeYHbIM NOJIEM...

Teopema

~ ~ o
Jlioboii HenpuoguMbIi MHoroqneH-geantens xP" 1 —1 umeer
CTeneHb, He NPeBOCXOAZSLLYIO M.

~ n__ ~
Ecnn AenAawmnn P I 1 HENPUBOANMbBIA MHOIO4YNE€H NMEET
CTE€NE€Hb PaBHYKO 7, TO OH HA3bIBAC€TCA MPUMUTNBHbBIM
MHOIro4J1€HOM.

HokasatenbcTBO

- "
[lycTs p — Henpusogumbiii geantens xP — x creneuu k.

def
Torga F = F,/(¢) — none, koTopoe paccMOTpM Kak BEKTOPHOE

npoctparctso Hag [, ¢ basucom {T, T, ..., xk1 }




NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Hacte |I: KoHeuHble nonsi unu nons lManya. |
KopHu MHOro4neHos Haj KOHe4YHbIM nonem

MHorouneHsi Ha4 KOHeYHbIM NOJIEM...

— 7 -
Obosnaunm T = «. llockoneky (2P — x):p, T0 B F' numeem

o' —a=0.
k=1 ‘
Jloboii snemeHT F Bbipaxaercs depes basuc: f = Y. a;a’.
i=0
Boseegs obe yactu 3TOro paBeHCTBa B cTeneHs p', Moay4um

. k=1 A\P" k-1
pr = (Z aioﬂ> = Y aa’ =B,
i=0 i
T.e. [ — KOpPEeHb YpaBHEHUS
2P —z = 0. (%)

Utak, kaxabiii snemenT nonsi F' ssasieTcsi kopHem (x), HO y (*) He
bonee p" pazauuHbix KopHeid, a |F| =pF . n > k.




NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Hacte |I: KoHeuHble nonsi unu nons lManya. |
KopHu MHOro4neHos Haj KOHe4YHbIM nonem

MHorouneHsi Ha4 KOHeYHbIM NOJIEM...

llycts 3 € B}y umeet nopsigok 1, a ero m.m. m(x) umeer creneb k.

Torga @ (p* —1):l,aecmr <k, 7o @ (p' —1) /1.

[JokasatenbcTBO

O [lo Henpueogmmomy mMHoro4qnery k-ii ctenenn m(x) cTpoum
none us p* anementos. Bce ero HeHynesbie 31€MEHTbI, B TOM
qyucae n 3, SBASIOTCS KOPHSIMU YPaBHEHUS i 0, e
BP-1_1=0u "1 =1, 1o degB=1 = L] (p"—1).

® [ycts (p" —1):1 u r < k. Torga 3 — KopeHb ypasHeHUs

T T .
2P —1=0, atk m(x) —mm. gas 3, 7o (aP —1):m(z) (bbiro
[OKa3aHo) = HalifeH HENPUBOAUMBIN JENNTEND 2P — 1 crenenn
k, HoO k > r = npoTuBopeyne JOKa3aHHOMY paHee.

N,




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

KopHu MHOro4n€eHoB Haj KOHEYHBIM Monem

MHorouneHsi Ha4 KOHeYHbIM NOJIEM...

Cnenytowas TeopemMa No3BOJISIET packKaafbliBaTb MHOMOYJ1EHbI Ha
MHOXUNTENN.

Teopema (CBOCTBO KOpPHEN HENPUBOAMMOIO MHOIO4JIeHa)

Myctb [ — KopeHb HenpuBogumMoro mMHoroyneHa f(x) creneHu n ¢
koappuymnentamn s . Torga anementsr [3, 57, ﬁPQ, o (T
@ sce pazmyHel, @ NCHEPBIBAIOT CNUCOK BCex N KopHei f(x)
(Mx Ha3bIBAIOT CMEXHBIMY).

T.e. 4TODbI MONYYNTL BCE KOPHW HEMPUBOAMMOrO MHOTO4JEHa,
[JOCTAaTOYHO HAlTW OAWMH U3 HWX N BO3BOAWTL €ro NOC/eA0BaTENLHO B
cTeneHb p.

HokaszaTenbcTBO

O [Tokaxem, 4To ecm [ — kopeHb f(x), To BP — Toxe KOpeHb.




NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Hacte |I: KoHeuHble nonsi unu nons lManya. |
KopHu MHOro4neHos Haj KOHe4YHbIM nonem

MHorouneHsi Ha4 KOHeYHbIM NOJIEM...

.|
lockonbky aP = a pns scex a € F),, TO cnpaseganso

(ao + a1z + ... + agz®)’ = af + afaP + aha® + ... + a2 =

= ag + a1(2P) + az(2P)? + ... + ap(2P)*,

T.e. 4151 Aroboro mHoroqnena ¢(x) € Fplx] Bbinonusiercs paBeHcTso
(e(@)" = e(aP). (%)

Orcroga:
fB)=0 & f(B)P=0 & f(B")=0

n B, B°, ..., ﬁp”_l — KopHu MHoro4neHa f(x).




NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Hacte |I: KoHeuHble nonsi unu nons lManya. |
KopHu MHOro4neHos Haj KOHe4YHbIM nonem

MHorouneHsi Ha4 KOHeYHbIM NOJIEM...

n—1
® Ocranock fokasats, 4to Bce [3, BP, ..., (P Pa3nNYHbI, U
Torga (MHorousneH creneHn n uMeeT He bosiee N KOPHEN) MOXHO
YTBEPXAATb, YTO HalfeHbl BCE KOPHU MHoro4yneHa f(x).

l k
lpegnonoxum, 4to P = BP° u 6e3 orpaHuyenus obLyHOCTY
I < k. Nmeem:

0 5" =p;

© nockonbky
n—k n—k

_ p p —
prn _ /Bpk,pn k _ (Bpk) _ (Bpl> _ Bpn Ic-H,
k+l_1 1 . 0
Uz TEOPEMbI «Bce HENnpuBOAUMbIE MHOIO4YJ1EHbI N~ CTENEHU HAZ

F, ssnaoTca genntenamm P — x> nosay4aem
n—k+1l>n = [ >k — npotusopedne.

"
TO 3 — KOpeHb ypaBHeHUs xP




NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Hacte |I: KoHeuHble nonsi unu nons lManya. |
KopHu MHOro4neHos Haj KOHe4YHbIM nonem

MHorouneHbl Hag, KOHEYHbIM MOJIEM: pelLleHne ypaBHEeHW

3apgaya. Haiitn kopHu Henpusogumoro Hag o mMHorousexa
flz) = 2t + 23 +1

Pewenne. OgnH kopeHb nonyyaem HemegsieHHo: = (nam T).
Mo ToNbKO YTO AOKA3aHHON TEOPEME MOXHO BbINMNCATb OCTasbHbIE:

z2, =23 +1, 22 =8 +1=2%+2%+2
2 :
MNokaxkeM, 4TO, Hanpumep, T AecTBUTENBHO KOpeHb f(x):
2\ _ .4 3 _ A2 4+2 _
f@®) = a"+z +1}az»—>x2 s +1‘x4>—)x3+1 o

= (B3 +1)2 4+ @3+ )22 +1 =20+ A48 4224+ 1 =
=28+ 25+2% = 2%(z* +23+1) =220 = 0.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

KopHu MHOro4n€eHoB Haj KOHEYHBIM Monem

Kak pewaTtb ypaBHenus f(z) =0, koraa kopHeii HeT?

ANropnTM HaxoXXAeHusi Bcex KopHeih nonaumHoma f

© Pasnoxutb f(x) Ha Henpusogumble MHOXUTENN Hag [

f(@) = g1(x) - g2(2) - ... - gr().

@ [nsa kaxporo mHorouneHa g;(x), i = 1,k paccmoTpeTsb
pacwupenune [Fplx]/(gi(z)), B kOTOpom OH bByaeT nmetb KopHU
. P pdeggi—l
r=a,al, ..., « :

3anucaTb gaHHble KOpHU Kak MHorounensl us [Fpz|/(gi(x)).

© Ob6beanHNTbL BCE KOPHU B 0AHOM obuiem pacwupenun F7
roe m = HOK (degg1, degga, ..., deggx ).




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

CyliecTBoBaHMe U eanHCTBEHHOCTL nons Manya ns p”* anemenToB
YLLY A y F

Paspensl

© CyuwectsoBanue n eguncTeenHocTs nons Manya ns p”
3/1eMeHTOB



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

Linknuyeckne noanpocTpaHcTea

Paspensl

e LUuknnyeckue nognpocTpaHcTBa



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

3agayn ¢ peweHnsmmn

Paspensl

@ 3anaum c pewennsimu



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. Hacte |: KoHe4Hble nonsi unu nonsi Manya. |

YTo Hapgo 3HaTHL

Paspensl

© Yo nago 3HaTh
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